
Развиваем внимание и умение мыслить логически 

В Британии после окончания начальной школы проводятся «экзамены для 

одиннадцатилетних». Вот одна из задач: 

Представьте себе, что вы машинист поезда. Поезд отправляется из Лондона 

в Глазго в 6:45 утра. Расстояние между Лондоном и Глазго 555 километров. Поезд 

идёт со скоростью 50 км/час. В пути поезд делает две остановки по четверть часа. 

В составе поезда десять вагонов с углём, три цистерны с мазутом, одна цистерна с 

аммиаком, шесть вагонов с зерном, три вагона с лесом, одна платформа с техникой, 

два вагона-холодильника и один почтовый вагон. 

А теперь пролистайте страницу вверх до горизонтальной черты, так, чтобы 

не видеть текст задачи 

Пролистали? Спасибо. Теперь попробуйте ответить – сколько лет 

машинисту? 

Кто не смог ответить, могут прочитать задачу с начала. И учтите – у 11-

летних англичан такой возможности нет. 

Вот так в Британии производится отсев тех, кто не хочет и не умеет думать 

от тех, кто в будущем, возможно, встанет у руля на ключевые посты. 

 


